

CARIDAD Lluvia artificial por aspersión en la Ciudad del "Dos de Mayo" EL SR. COTALLO HABLA DE LA CARIDAD ORGANIZADA

Ved que cortos son los días y que largas y frías las noches... Ved los árboles de los jardines y paseos, como sus ramas, ayer vestidas con las verdes hojas, semejan los brazos desmenuados de carnes, que claman al Cielo extrañas misericordias. El oro de las hojas revolotea al embate del viento y cruje bajo nuestras pisadas inclinadas. El paisaje de la nieve ya presintiendo en nuestra mente como algo casi intangible que ha de visitarnos pronto y, cual inmensa banda de blancas palomitas, sus copos vendrán a posarse en nuestro propio rostro.

Si, como se dice, tras de la soga de la caridad, tras de estos síntomas llegará el invierno casi coincidente con la Nochebuena, la noche mística que, en un acto supremo, ingente, de caridad divina, quiso el Altísimo hacernos el maravilloso regalo de Jesús. Con Él viene al Mundo la Caridad que, cual caudaloso río, inundará la Humanidad entera. Hasta la mula y la vaca de Belén tuvieron caridad de Jesús y le ofrecieron el hilito caliente de sus entrañas. También los pastores humildes sintieron el dulce aguijón de la caridad y acudieron diligentes a ofrecer al Niño la miel de sus villancicos inmortales.

Y en estos días de Navidad, prorrados de misticos recuerdos, cuando gozan nuestras almas en el calor singular del hogar, cuando nos sentamos a la mesa junto a nuestra esposa y nuestros hijos, en esa cena de la Nochebuena, casi litúrgica, es entonces cuando debemos sentir en nuestro corazón una congoja de recordamiento, porque si lo que hemos de celebrar es el nacimiento del Salvador, si es el mismo Jesús quien influye en esa noche en nuestras almas el gozo supremo de la conmemoración. ¿Cómo es así, que olvidamos el Cristianismo, podemos olvidarnos de su más preeminente signo: la caridad?

¡Cuántos padres de familia, en vez de alegría sentirán desahucarse su corazón por las fiestas navideñas cuando vea la vida del gozo de ver a sus hijos disfrutar, no sólo de exquisitas golosinas, sino hasta de lo más preciso.

Hagamos caridad en nombre de Jesucristo. Sintamos caridad del pobre, del desvalido, del preso, del enfermo. Se cuenta que al Cid se le acercó un leproso para pedirle una limosna, cuando el coloso castellano se encontraba descansando a la puerta de su tienda. La mano del mendigo, que más difusa filtraba sangre, se extendió supplicante ante el Cid. El Cid le miró compasivo y al comprobar que no llevaba dinero alguno en los bolsillos, estiró aquella mano nublada pensando para sí: en un sublime gesto de caridad cristiana: lo que yo no puedo otra cosa, te doy la limosna de mi mano.

Que no falle nuestra limosna para llevar una sonrisa a tanta criatura del Señor, en esta próxima y gratísima fiesta de la Nochebuena, cumbre portentosa de la Cristiandad.

J. GARCÍA CASQUET

Ayer por la tarde llovió en parte de Burgos. Y copiosamente. Quizá esto sea estimado como una broma puesto que la mayoría de los burgaleses vieron que ni una sola gota de agua vertieron las nubes, pese a la cerrazón del tiempo. Sin embargo hubo un sector en que el agua cayó como una bendición y a raudales.

Ese especie de milagro técnico fue producido por los equipos de riego por aspersión instalados en la Ciudad Deportiva, por la casa A. Hóiz, que ayer tarde efectuó las pruebas de sus equipos en aquel recinto, justamente sobre los terrenos del estadio y los colindantes. La demostración fue presenciada por numeroso público, entre los que figuraban hombres caracterizados del agro burgalés y asimismo diversas autoridades, encabezadas por el presidente de la Diputación, Sr. Fernández Villa; general de Ingenieros, Sr. López Díez, presidente de la Sociedad Deportiva Militar; capitán Sr. De Mateo, en representación del alcalde de la ciudad; Sr. Ortiz Novales, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica y varios ingenieros de la misma; Sr. Barbadillo, procurador en Cortes y presidente de la Unión de Cooperativas del Campo; Sr. Mateos, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria y otras destacadas personalidades.

Hicieron los honores los ingenieros de la casa, Sres. Villamil y Loreña, junto con el representante en Burgos, D. José Mata Villanueva.

Las demostraciones de riego por el moderno sistema de aspersión se mantuvo durante más de una hora, instalándose tres equipos de riego, cada uno de los cuales viene a expulsar unos 55.000 litros a la hora, por lo que fueron 165.000 litros de agua, poco más o menos, los que cayeron sobre el terreno del estadio. Dos bombas correspondientes a otros equipos funcionaron accionadas por tractores "Wolswagen". Entre los tres equipos suministraron agua a tubería de diversos diámetros, siendo la más potente la de 89 mm. de diámetro, que tiene capacidad para regar unos 9.600 metros cuadrados por hora. Otra de las bombas de fuerza funcionaba con tuberías de 22 y 14 mm. y la moto-bomba "Wolswagen" con 300 metros de tubería y 10 aspersores de 7 milímetros cada uno. Todos estos giraban constantemente por lo que el agua llegaba de manera uniforme sobre los puntos que quedaban bajo su acción y alcance, haciéndose los más cálidos elogios del sistema general, de simple manejo y que constituye un nuevo triunfo de la técnica alemana, ahora incorporada con tanto éxito en España.

Un sistema de riego que supone extraordinaria economía de agua y gran ventaja para las fincas

Las pruebas fueron presenciadas por numeroso público y autoridades locales



He aquí un grupo de personas asistentes a las demostraciones. Con el agente general de la casa A. Hóiz en España y el representante en Burgos, Sr. Mata Villanueva aparecen el presidente de la Diputación, Sr. Fernández Villa; procurador en Cortes, Sr. Barbadillo; Sr. Mateos; ingeniero, Sr. Dubois y el Sr. Gutiérrez Manrique.

Terminada la prueba, que resultó plenamente satisfactoria, interesante y aún vistosa, por las tupidas cortinas de agua que formaban los aspersores, los representantes de la sociedad A. Hóiz ofrecieron un vino de honor en la Residencia Militar.

OPINIONES SOBRE EL SISTEMA

En el desarrollo de las pruebas efectuadas, nos entrevistamos con el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, D. Prudencio Ortiz Novales, a fin de recabar su impresión acerca del nuevo sistema.

La ventaja principal que en cuenta dice es que el agua queda más bañada y por consiguiente el riego se efectúa en mejores condiciones.

—¿Otros aspectos interesantes del sistema?

—Considero que puede ser muy beneficioso y hasta económico en regadíos de alguna extensión. En los pequeños quizá no ofrezca ese

aspecto de interés económico; pero en fincas de cierta superficie ha de resultar muy ventajoso, porque para efectuarlo no precisa de una nivelación del terreno. Con este sistema el agua llega a todos los puntos, aunque unos estén a diferente nivel que otros. Repito que en fincas de importancia ha de repercutir muy beneficiosamente y esto pone nuevamente de actualidad la imperiosa necesidad de extender la concentración parcelaria. Las fincas grandes están en condiciones de beneficiarse de estas ventajas, mientras que las pequeñas no pueden aspirar a las mismas, porque en tales casos una instalación de este tipo resultaría anti-económica.

A continuación abordamos al presidente de la Unión de Cooperativas del Campo, Sr. Barbadillo.

—¿Su opinión?

—Sencillemente, aprecio una ventaja que destaca sobre otra cualquiera. La armonía con la que el riego se realiza. A todas zonas llega por igual el agua y en esto radica algo importante: la posibilidad de hacer gozar de los beneficios del agua a fincas que por su desnivel no admiten el sistema hasta ahora normal de riego.

Ahora es el secretario de la

Cámara Oficial Sindical Agraria de Burgos, Sr. Mateos el que contesta a nuestra pregunta.

—He de confesar que aprecio una extraordinaria economía de agua. Toda la que vierten los aspersores es utilizada y nada se pierde. He aquí un factor de considerable interés, que hace que el coste inicial de la instalación resulte interesante en relación con los regadíos normales.

Por último decidimos solicitar otra opinión calificada en un aspecto puramente urbano, que pudiéramos decir: Dirigimos la interrogante al ingeniero mayor del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don Cándido Vicario, también presente en las pruebas.

—¿Qué le parece este sistema?

—Bien, francamente bien.

—¿Ventajas que supone?

—Desde un punto de vista mio, entiendo que se ahorra dinero personal y agua para realizar el riego.

—¿Algo más le sugiere?

—Que sobre todo en los paseos de la Isla y "La Quinta" tendría extraordinaria aplicación. Aunque por desconocer su coste y posibilidades actuales del Municipio le ruego que eso lo estime como una opinión puramente personal.

Así lo hacemos.

La segunda y última jornada del curso de caridad, dispuesto por la Caridad diocesana, comenzó también con una misa de comunión a los pies de Santa María la Mayor y meditación a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Barrioanal.

Por la tarde, a las siete, y en el salón del Liceo Castilla, disertó en una interesante lección sobre "Valoración de las necesidades", el capitán del Cuerpo Jurídico, don Narciso Alonso Olmedo para, después de un breve acto eucarístico, reunirse de nuevo los asistentes en el mismo salón y a fin de escuchar la elocuente palabra del M. I. Sr. D. José Luis Cotallo.

Versó su magistral conferencia sobre el tema: "La unión en la Caridad", que constituye la llamada muy acertadamente "Caridad organizada".

Enumeró y analizó los motivos diversos de esta organización de la Caridad; unos de orden doctrinal y otros de orden práctico, señalando entre los primeros, motivos sobrenaturales: la mayor asistencia divina a todo cuanto hacen varios reunidos; en nombre del Señor; motivos humanos: la unión no sólo suma los esfuerzos sino que los multiplica; motivos de disciplina: da encadenamiento de fuerzas en virtud de la jerarquización de funciones.

Entre los motivos de orden práctico distinguió unos frente a la realización de la caridad misma, hablando claro y elocuentemente de la distinción entre la justicia y la Caridad, y ponderando lo ingente de la necesidad de hoy, que nos obliga a traspasar los límites de la Caridad muchas veces para remediar lo que es ya de justicia, en tanto la sociedad no logre dar con la solución a los problemas de la justicia social. Señaló también motivos frente al pobre, el evitar las deficiencias distributivas de la Caridad, hijas, muchas veces, de los defectos de ésta, que entorpecer señalarla. Y, por último, motivos frente a los que se ejercen en la Caridad, resolviendo para la especialización y con mucha mayor facilidad, los problemas de tan diversa índole como suelen presentarse.

Terminó el señor Cotallo grabando en las mentes del público el cuadro evangélico de la multiplicación de los panes por Jesucristo para remediar a tantos hambrientos por intermedio, precisamente, de los apóstoles.

Grandes aplausos cerraron el acto.

Hoy, recital de guitarra en el Círculo de la Unión

Mañana, conferencia a cargo del coronel norteamericano Mr. Wendell G. Johnson

Reanuda hoy el Casino la serie de actos culturales que viene desarrollando desde hace años en sus elegantes salones.

Esta tarde, a las ocho, dará un recital de guitarra el eminente maestro Luis Sánchez Granada, que interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—Tres piezas: a) Gavota, b) minuetto y c) Bourrée, R. de Visée (1682); Giga, S. L. Weiss (1686-1759); Sonata, D. Scarlatti (1685-1757); Tema con variaciones (De la Flauta encantada de Mozart), Sor; Rondó, Sor y Pinceladas, A. Barrios.

Segunda parte.—Sarabanda, G. F. Handel (1685-1759); Canción de Solveig, Grieg; Amor de Indiaraja, L. S. Granada; Torre Bermeja, Intermedio (Pepeña Giménez) y Sevilla, Albéniz.

CONFERENCIA DE MR. WENDELL G. JOHNSON

Patrocinada por el Servicio de Cultura e Información de la Casa Americana de Bilbao, se celebrará mañana, a las ocho de la tarde, también en el "Casino", una conferencia a cargo del coronel del Ejército norteamericano Mr. Wendell G. Johnson sobre el tema "Las fuerzas armadas norteamericanas y la misión militar en España".

El coronel Johnson, graduado en la Academia de West Point en 1923, vino por vez primera a España en 1928, asistiendo a la Escuela de Caballería del Ejército español y fue asignado al Regimiento de Infantería Saboya, número 6, sirviendo como teniente varias veces en la Guardia del Palacio Real. A su regreso a Estados Unidos, fue nombrado instructor de la Academia Militar, puesto que ocupó hasta 1932. En 1939 se graduó en la Escuela de Alto Estado Mayor, sirviendo a continuación en el Cuartel General de la Primera División de Infantería.

Fue agregado militar de Estados Unidos en Chile, de 1942 a 1944 y después en España, de 1945 a 1947. Ha desempeñado después diversos mandos y la Jefatura de Información de diversas unidades, volviendo a España en 1954, para ponerse al frente de la sección del Ejército en el grupo asesor de ayuda militar, donde ha permanecido hasta su retiro del Ejército en Septiembre del año último.

Grandes aplausos cerraron el acto.

PASATIEMPO

JIROGLIFICO

—¿Qué me recuerda tu hermanito?

Solución al jiroglífico anterior

—Marcelo sí.

UN DETALLE DEL SISTEMA DE RIEGO POR ASPERSION EN PLENO FUNCIONAMIENTO, DURANTE LAS PRUEBAS AYER EFECTUADAS

El capitán general marcha a Madrid

En el día de ayer salió para Madrid, al objeto de resolver asuntos oficiales, el capitán general de la región, Excmo. Sr. don Alfredo Gajera-Pañagua.

Alianza Francesa de España

Los miembros de la Alianza presentarán el carnet o el recibo de la última mensualidad y los alumnos de los Cursos de Invierno el resguardo de la inscripción.

Monasterio de Las Huelgas

Con motivo de celebrarse Capitulo General de la Orden del Cister, queda suspendida la visita de turismo al monasterio de Las Huelgas hasta el día 2 de Diciembre.

Cuatro aprendices burgaleses alcanzan premios nacionales en el IX Concurso de Formación Profesional

Nuestra provincia se clasifica en el décimo lugar de España

Acaban de regresar de Bilbao los aprendices burgaleses que nuevamente vienen a traerlos un triunfo más a los muchos anteriormente obtenidos en las lides del trabajo.

Aparte de haber registrado la Prensa el nombre de Florencio Díez Marín, campeón nacional de torno "B", de las Escuelas técnico-profesionales "de Aramburu" hay que consignar también la brillante actuación de Angel San Cristobal Royuela, electricista bobinador "B", también de las escuelas del "Padre Aramburu", que ha conseguido un tercer premio nacional; José Luis Ordoza Nella, fresador "A", de la Meztranza y Parque de Artillería, quien ha logrado otro tercer premio; y finalmente, Domingo Pérez Chimen, encuadernador de "Hijos de Santiago Rodríguez" que, asimismo, ha cosechado otro premio analógico.

Para todos ellos, nuestra cordial enhorabuena.

Hoy comienzan los cultos preparatorios de la fiesta de Santa Bárbara, patrona del Cuerpo de Artillería

Hoy, miércoles, a las seis de la tarde, darán comienzo, en la iglesia de la Merced, los cultos del título organizado por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, como preparatorio de la fiesta de la Patrona de Artillería.

El sábado habrá una misa de comunión general, a las nueve, aplicándose en sufragio de las asociadas fallecidas y después se verificará la imposición de Medallas.

El domingo, fiesta titular, la misa solemne se celebrará a las once y media, con sermón a cargo del R. P. Ruiz de Ayúcar, S. J., que predicará asimismo los sermones del Tríduo.

Finalmente, el lunes, a las once, tendrá lugar la misa de requiem por los artilleros y asociados fallecidos.

AVISO A LOS ARTILLEROS

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, el sábado próximo, a las dos de la tarde, se celebrará una comida en la Residencia de Oficiales.

Los jefes y oficiales del Arma, en cualquier situación, que deseen asistir, pueden retirar la correspondiente tarjeta en la Jefatura de Artillería (edificio de Capitanía General), hasta el día 2, a las doce.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

SANTA CECILIA

El Oficio Mirandés, celebró la fiesta de su Santa Patrona, fecha que era también memorable para nuestro Orfeón, ya que cumplía un lustro. Piadosamente, en la iglesia de San Nicolás, celebró solemne misa cantada por un grupo de orfeonistas y a la que acudió la casi totalidad de los asociados.

Por la tarde, en el Teatro Cinema, dió un magnífico concierto en el que renovó sus anteriores triunfos.

Al terminar éste, en el Hotel "Nágar", se celebró el banquete al que asistieron gran número de orfeonistas y socios, transmitiendo con gran animación y bailando sin cesar.

También la Rondalla festejó a su Santa Patrona y a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa María, se celebró misa en sufragio de las almas de los socios fallecidos durante el año. Y por la noche, una comida de hermandad, cerró los actos organizados con animado baile, en el Hotel Achuri.

FALLECIMIENTO

Dejó de existir, descansando en la paz del Señor, la virtuosa y distinguida señora doña María de las Mercedes Sáiz de Aja Hermsilla, esposa de nuestro buen amigo el médico traílsta don Carlos Ugarte Viteri.

Su fallecimiento, acaecido en la flor de la vida, aunque temidamente esperado, causó enorme sentimiento en todas las clases sociales, ya que la extinta por su bondad de carácter y sus virtudes, era estimadísima en todo Mirandés. Este sentimiento se puso de manifiesto en el funeral dedicado a su alma, que tuvo la iglesia de San Nicolás totalmente llena. Y la conducción del cadáver constituyó imponente manifestación, en la que figuraban muchísimas señoras.

El duelo fue presidido, así como el funeral, por su esposo, hermanos y hermanas políticas y se trasladó desde su domicilio hasta la calle de Logroño, de donde después de reza lo un responso, partió la triste comitiva, en la que iban muchos coches de mirandeses, hacia Victoria, donde fue inhumado el cadáver, al mediodía, en el panteón familiar.

Enviámos nuestro pésame, cordialmente sentido, a don Carlos Ugarte, hermanos, madre doña Felicitana, rader política don Pedro y demás familiares de la extinta, por cuya alma elevemos y pidámos una oración.

BODA

En la iglesia parroquial de Santa María, su digno y celoso párroco, bendijo ante la sagrada imagen de la Virgen de Altimira, patrona de Miranda, el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen He-

nando y el joven industrial don A. senio Vesga Diaz.

Fueron sus padrinos el padre de la novia don Aurelio y la madre del contrayente doña Carmen, firmando el acta matrimonial don Félix F. Arriáiz y don Ramón Barrio, íntimo de los desposados.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, que se acercaban a los dos centenares fueron obsequiados con un banquete espléndidamente servido en el Hotel Achuri, haciéndose después animado baile.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel, a recorrer Andalucía y Levante, descansando feliz viaje y luna de miel inabarcable.

BANDO

Por la Alcaldía ha sido publicado un bando respecto a la calidad y precio del pan que en extracto dice: Pan familiar. — Se elaborará de miga blanda, pieza redonda de 1.000 gramos, 4,80 pesetas; pieza de 500 gramos, 2,50 pesetas; pieza de 250 gramos, 1,25 pesetas.

Pan de miga dura, pieza redonda de 1.000 gramos, 5,15 pesetas y pieza de 500 gramos, 2,70 pesetas.

Debían tener siempre este pan a disposición del público y si no lo hubiese, deberán darle del pan especial pero al precio del familiar.

El pan especial, tiene libertad de precio y cuando sea redondo, tendrá que llevar las iniciales P. E. aprobatoria de la Alcaldía que cualquier inobservancia que se observe, deberá perseguirse en su conocimiento a fin de castigarse debidamente por lo que se pide al vecindario la cooperación necesaria.

EL CORRESPONSAL

Villarayo

Del 17 de Octubre al 1.º de Noviembre, tuvo lugar en Villarayo, un curso de formación del Servicio Social y convalidación del examen, por la Sección Feminina de F. E. T. y de las JONS, bajo la acertada dirección de la dinámica delegada provincial señora Concha Sierra y camaradas Lolita Unceta, María Esteban, Ana María, Mari Carmen, y los profesores don José Diego, coadjutor, doctor don Isidoro Ortiz, maestra Manolita Cuesta y Charito Lopez.

El 16 de Noviembre, en el salón del Ayuntamiento, presidió por el alcalde señor Alajara, autoridades, profesores, maestros, mandos provinciales y locales, las cursillistas, en un acto de gran emoción, vivas y aplausos, fueron recibiendo del señor Alajara los certificados de validez de examen. Atentados y afectuosas palabras del señor alcalde, la lectura de una lección magnífica de José Antonio, sobre la característica de la mujer, por la delegada provincial, los vivas y

aplausbos y el canto del "Cora al 55", con los gritos de rigor, fueron el rollo de tan instructivo y emotivo cuadro. Inmediatamente inauguró la exposición de trabajos que Villarayo con su párroco visitó, prodigando los más cálidos elogios por la prueba docente de cultura, dinamismo, gusto y maravillosa arte que preronaban tanto y delicados trabajos, por los que recibieron unánimes y otras los más sinceros aplausos y las más afectivas y cordiales felicitaciones.

NECROLOGICA

Victricia de una afección cardíaca, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, a los 71 años de edad, durmió en la paz del Señor, don Anselmo Santos García, el día 22 del actual mes de Octubre, con un largo y útil matrimonio, fueron presidiendo por su hijo y el señor alcalde, consiguientemente extraordinaria manifestación de duelo, por parte de las grandes simpáticas de que el finado gozaba.

Reciban sus dudosos nuestro más conmovedor pésame. Descansen en paz.

NATALICIO

El 18 de los corrientes, Dios bendijo al nuevo y cristiano matrimonio, doña María Magdalena F. Ruiz y don Alberto de la Peña del Castillo, con un hermoso niño, primogénito de don Alberto, que es empleado del Banco de Vizcaya de la localidad. Con este motivo los venturosos padres están recibiendo numerosas felicitaciones. Tanto el niño como la madre, se hallan en perfecto estado.

Recibió las aguas regeneradoras del Santo Bautismo el 22, de manos de su tío, el Rvdo. Sr. Párroco de Villarayo la Blanca, don Angel Ruiz, imponiéndosele el nombre del abuelo materno, Rafael. Fueron padrinos, su abuelo, Rafael y la materna doña Felicitana del Castillo. Los invitados fueron obsequiados, en casa de los padres con un vino de honor.

COMBRAMIENTO

Ha sido nombrada maestra municipal de Parvulos y ha tomado posesión de su cargo, la simpática y culta señorita Concha García, del Valle de Mena. Reciba nuestra enhorabuena, deseándole los mejores frutos en su gran misión y una feliz estancia en Villarayo.

FIESTA DE SANTA CECILIA

La festividad de Santa Cecilia fue solemne celebrada con extraordinario entusiasmo por los músicos de la banda municipal, con danzas por la mañana, estropeados de cohetes y bailes de Mena. Reciba nuestra enhorabuena, deseándole los mejores frutos en su gran misión y una feliz estancia en Villarayo.

Las actividades en la mejora exterior de la vivienda de Villandino, de manera que quien visita por primera vez la localidad queda profundamente impresionado y que quien lo conocía y vuelve tras una larga y corta ausencia, no puede por menos de expresar su grata sorpresa.

El correspondiente

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

España e Inglaterra disputarán hoy su IV partido de fútbol

Estadio: Wembley. Hora de comienzo: Tres tarde
EQUIPO ESPAÑOL:
Carmelo
Guillamón Garay Campanal
Mauri Maguregui
Miguel Pérez Payá Arieta Domenech Collar
Perry Haynes Lofthouse Atyeo Finney
Dickinson Clayton
Byrne Wright Hall
Baynham

EQUIPO INGLES

Los ingleses uno a uno

Hay una mezcla de jugadores experimentados y otros jóvenes

El interior Atyeo hace su debut internacional
Londres. — He aquí algunos datos sobre los once jugadores seleccionados ingleses en el partido internacional de fútbol que se jugará hoy en el estadio de Wembley.
Guardameta: Ron Baynham (del Luton Town). — Recién llegado al equipo nacional, sólo desde esta temporada. Jugó por primera vez representando a Inglaterra en el mes de Octubre contra Dinamarca, y por segunda vez, contra Irlanda el 2 de Noviembre. No es espectacular, pero tiene mucha vista y es muy ágil en sus despejes. Edad, 26 años. Estatura, 1,85 metros.
Joff Hall (del Birmingham). De fensa derecha. — Pequeño para una defensa, con sólo 1,62 metros de estatura y 68 kilos de peso. Este será el segundo partido internacional de Hall que debutó con el de Irlanda. Aunque de poca talla, Hall compensa su falta de estatura física con una pegajosidad de fox-terrier y con una rapidez excepcional. Edad, 26 años.
Roger Byrne (del Manchester United). — Defensa izquierdo: Uno de los defensas más rápidos de la Liga, y debe su velocidad al hecho de que comenzó jugando

Baloncesto

I Trofeo Renedo

El pasado domingo se jugaron los partidos anunciados, registrándose los siguientes resultados:
Primer grupo. — Tenis, 48; Club Ciclista, 25.
Arlanza, 31; Congregación, 23.
J. O. C., 28; Renedo, 38.
Segundo grupo. — Maristas, 17; Azul, 20.
La Salle, 32; Oumba, 21.
Pasemos a comentarlos brevemente.
El primero de los encuentros disputados, correspondiente al primer grupo, se celebró entre el Tenis y el Club Ciclista. Después de la goleada del líder sobre el Renedo en la jornada anterior, los del Club Ciclista salieron con la técnica de retener el balón, con el fin de evitar que se repitiera. Planteado el partido de este modo, por más que hicieron los esfuerzos para hacer juego vistoso y bonito, no lo consiguieron, pues halló vez que sus adversarios lograban apoderarse del balón, lo retenían hasta el máximo.
Si a esto añadimos la codicia de los muchachos del Tenis por encastar, se comprende que el partido tomara un carácter demasiado duro, que por otra parte, era innecesario, pues desde el primer momento, los campeonatos regionales fueron por delante en el marcador, con bastante diferencia. A pesar de ello, los del Club Ciclista jugaron un juego deslucido y sucio, que se reflejó en los jugadores del Tenis, con abundancia de contusiones.
En la Ciudad Deportiva, la Congregación se enfrentó con la Arlanza. Partido de indudable matiz arlanzista, sobre el terreno, pero que en el terreno de juego se vio bastante disputado, pues los congregantes parece que están entrando en juego. A pesar de ella y de que el marcador estuvo indeciso hasta los últimos minutos, la balanza se inclinó en favor de Arlanza, que supo mejor aprovechar las ocasiones y sobre todo, la mejor, que sólo planteó al finalizar el encuentro, cuando la Congregación se quedó solamente con tres elementos en el terreno de juego. Un partido, en resumen, que concluyó con una escasa diferencia favorable a Arlanza y que refleja la marcha del club Ciclista en el tercer partido de este grupo, entre el Renedo y la J. O. C. El resultado, como hemos dicho anteriormente, fue de 38-23 a favor de los primeros. El encuentro fue disputado y bonito, pero los de Renedo, quizá un poco desilusionados por la derrota del domingo anterior, quisieron sacarse la espina con la J. O. C. y, aunque no con abultado tanto, lograron ganar el segundo partido de este campeonato por ellos organizado.
La clasificación de este primer grupo es:
Tenis 9 9 0 557 219-18
Club Ciclista 9 4 5 228 248-13
Arlanza 9 5 4 342 260-13
Congregación 7 2 5 170 295-9
Renedo 7 2 5 209 395-9
J. O. C. 7 2 5 169 205-9
PIVOT

Ya están designados los dos equipos y el español ofrece varias sorpresas

Los críticos ingleses advierten a la selección inglesa de fútbol contra una excesiva confianza de los jugadores británicos

Todas las predicciones señalan una victoria holgada de Inglaterra

Londres. — Los dos equipos de fútbol, de Inglaterra y de España, que se enfrentarán mañana en Wembley, han celebrado esta mañana sendos entrenamientos. El inglés lo ha hecho en Stamford Bridge, campo del Chelsea y el español en Craven Cottage, campo del Fulham.
Después de estos entrenamientos han sido dados a conocer las alineaciones de ambas selecciones. Respecto a la española se han suscitado diversas dudas, hasta el punto de que se dieron a conocer tres alineaciones distintas, lo cual prueba que Guillermo Elizaguirre no tiene mucha confianza; pero al fin ha quedado designado el equipo español, que se considera algo revolucionaria.
Sin embargo, parece que se abriga el proyecto de realizar cambios, a medida como trascurre el encuentro y si ello resulta aconsejable. Se pretende dar entrada, durante el primer tiempo a Arceche en el puesto de Domenech y a Segarra en el de Guillamón. Así se tiene pensado alinearse a Segarra como interior, sustituyendo a Domenech si las circunstancias aconsejan.
Como puede suponerse por estos preparativos, está convenido que durante el primer tiempo podrán sustituirse dos jugadores.

Byrnes, gravita la pesada carga de tener que sujetar a los que los expertos consideran la mayor amenaza, es decir, los "voladores" extremos españoles.
Algunos técnicos anticipan que los españoles, "quitando una hoja del libro irlandés", tratarán, principalmente, de conseguir un tanto en los primeros minutos, y así afectar a la moral de sus rivales.
Para anticiparse a este movimiento, los jugadores ingleses han recibido instrucciones de hacer frente a la "furia española", en las fases iniciales del encuentro que, sin duda, incluirá

veloces ataques y rápidas ejecuciones de los castigos, en un intento de conseguir ventaja.
El directivo del equipo inglés, Walter Winterbottom, para resaltar este punto, ha hecho que los jugadores ingleses vieran esta tarde una película del encuentro jugado en Dublin.
Ya está asegurada la entrada al estadio de cien mil aficionados para presenciar el encuentro de mañana. La oficina meteorológica ha anunciado hoy que puede que el tiempo, claro, soleado y frío de hoy, suceda alguna que otra precipitación. En todo caso, no se espera que la lluvia afecte

al terreno de juego. Se cree que una ligera lluvia favoreciera, probablemente, el veloz juego de los españoles.—Añil.
PUNTO DE VISTA INGLES
Londres (Crónica de James Wynne Browne, del servicio especial de Añil).
A la afición española le interesará conocer seguramente la opinión que tenemos los ingleses sobre el fútbol español, principalmente de los técnicos, entrenadores y federativos. Podemos transcribir esa apreciación. Conocemos lo que ha sido el fútbol español desde que se incorporó en el concierto internacional que, si la mu-

morla no nos engaña, se remonta hace cuarenta y dos años.
Desde 1920, cuando surgió la potencia futbolística española, lo hemos considerado siempre entre los primeros del Continente, más aún cuando nos vencieron en Madrid en el año 1929. Hasta su guerra civil sabemos que el fútbol español ha ocupado uno de los primeros lugares en el Continente.
Después de la guerra bajo el nivel del fútbol español que se elevó al parecer en 1950 cuando triunfaron sobre nosotros en Rio de Janeiro, eliminándonos de la fase final del campeonato mundial.
Después, parece que no se ha avanzado. Todo esto es lo que sabemos del fútbol español.
Ahora, el conjunto es más equilibrado, sin destacarse ninguno individualmente. No vemos jugadores de superclase como antes. Por lo que hemos visto en Dublin, el equipo es menos fuerte que el que nos presentaron en Madrid, cuyo ataque tenía también al jugador Pérez Payá de mañana, pero con Rial al otro lado y Kubala de conductor del ataque.
El ambiente es francamente favorable al equipo inglés. Entre las varias razones están las siguientes:
Cuando los ingleses jugaron en Madrid, los jugadores estaban pasados de forma, debido a que la campaña futbolística ya había transcurrido. Ahora no es lo mismo; estamos en pleno campeonato de la Liga.
El bando inglés parece más fuerte, lo contrario del español.
Por mucha veteranía que tengan los jugadores, el terreno, el ambiente, siempre es un factor bastante importante.

Aquí, los modestos

El Rácing Club, Club SESA y Victoria S. D. R. empatan a seis puntos en la clasificación general
Se registró una extraordinaria animación en la jornada dominguera
Con una mañana magnífica — el sol parecía verter oro diluido sobre los terrenos de juego —, se celebró la cuarta jornada correspondiente a los campeonatos locales de fútbol de segunda y tercera regional, competiciones que van cobrando una animación extraordinaria y muy digna de aprecio y consideración.
Los resultados fueron los siguientes:
SEGUNDA REGIONAL
Victoria, S. D. R., 5; C. D. Gamonal, 3.
C. D. San Pedro, 1; Congregación, 3.
EMOCIONANTE Y MAGNÍFICO PARTIDO EN "CARDERAS"
Club Victoria, S. D. R., 5; Gamonal, 3. Campo "Carderas"; hora: doce. Árbitro, señor Colcochea, inmejorable y sin complicaciones.
La característica más sobresaliente de este "match", aparte de la magnífica calidad de juego evidenciada por ambas partes — cada cual con su peculiar estilo — fue sin duda alguna, el espíritu deportivo que imperó durante los noventa minutos.
El primero en marcar fue el Gamonal, por mediación de Santos. Poco después "Teje" estableció el empate en su propia meta y a continuación Caona, del Victoria, rompió la igualdad. Treinta minutos y Jaico volvió a hacer tablas, destruidas por Goñi a la salida de un córner. Con el resultado de 3-2 se llegó al descanso y en su continuación, la defensa del Gamonal marcó nuevamente en su portería, reduciendo seguidamente distancias el Gamonal, para establecer definitivamente Baroque 1 el 5-3, de "palmilla".
Fue en definitiva, un encuentro interesante. El Victoria jugó mucho y

Manana juega el Juventud con la G. Arandina

De acuerdo con la rectificación del calendario de primera regional, que ayer dimos a conocer y como es sabido ante la carencia de fechas para proseguirle normalmente, mañana jueves se desplazará a Arandina de Duero el "Deportivo Juventud", para enfrentarse con el titular de la ciudad local.
Promete ser un bonito encuentro éste que jugarán los dos conjuntos burgaleses aunque, se decir verdad, un poco forzados por la forma tan anómala como viene desarrollándose este torneo, pero sin duda, a nuestro entender, será un auténtico encuentro entre eternos rivales.
Desconocemos la alineación del Juventud, en esta ocasión, ya que parece regresar de Villada lesionados Pacho y Equiguren. Por esta razón hasta mañana, posiblemente en el mismo campo, no se sabrá la alineación que presentará Metz.

Seis máximos acertantes en la jornada del domingo

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la jornada especial número 1 del día 27 de Noviembre de 1955.
Boletos vendidos: 1.641.210.
Recaudación: 4.923.630 pesetas.
Cincuenta y cinco por ciento de premios: 2.707.996,50 pesetas.
Reparto de premios:
1.353.998,25 pesetas a repartir entre seis boletos máximos acertantes, de catorce resultados, a pesetas 225.666,35 cada uno.
1.353.998,25 pesetas a repartir entre 74 boletos más aproximados, de trece resultados, a 18.297,25 pesetas cada uno.—Añil.

RECIBOS para pago de salarios

Talónaros de 100 hojas
Tamaño 26x22 6,75 pesetas
Id. 21x22 4,50 id.
Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

Escándalo mayúsculo en un campo mallorquín

Se originó al ser golpeado el árbitro y repeler ésta la agresión
Palma de Mallorca. — El pugilismo ha sustituido el fútbol en el campo de Artá, durante el partido de campeonato entre el equipo titular de dicha localidad y el equipo de Farrionense, originándose un escándalo mayúsculo que determinó la intervención de la Guardia Civil para imponer orden, lo que logró después de grandes esfuerzos.
El grave incidente surgió cuando el jugador del equipo de Artá, José Ortiz agredió al árbitro en señal de protesta por una falta que había señalado. Entonces el juez del partido, llamado Antonio Vicens, de 24 años de edad, decretó la expulsión del jugador, pero éste prosiguió con sus golpes, a los que contestó el árbitro, interviniendo luego parte de los jugadores y del público, hasta que la Guardia Civil se arrojó al campo y suspendió el partido.
El árbitro sufrió contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado y el jugador agresor también tuvo que ser curado de distintos golpes, así como algunos jugadores que participaron en la reyerta.—Añil.

MOTORISTAS

Por Decreto de 21-10-55 (B. O. del Estado 21 Noviembre), se EXIGE LA MATRICULACION Y USO DEL CARNET DE CONDUCTOR a todo propietario de vehículo motorizado con capacidad superior a 50 c. c.
TRAMITACION RAPIDA — INFORMACION
GESTORIA SANTAMARIA
Calera, 37, 1. — BURGOS — Teléfono, 4280

Galana vence a Oscar Alvarez

Pelearon en Amberes
Amberes. — El boxeador español Fred Galana, campeón europeo de los pesos plumas, ha derrotado a Oscar Alvarez, de Bélgica, a los puntos, en un combate disputado hoy en esta, a la distancia de diez asaltos.
El español pesó cincuenta y nueve kilos, mientras que su rival dió en la báscula 58'5 kilos.
El español fue en todo momento superior a su contrario y desplegó virtualmente toda clase de golpes contra el belga, que solamente abate por su estúpida resistencia al castigo.—Añil.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz

CORREOS

¡HAGA PRODUCIR SU DINERO!

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

con la garantía del Estado
le ofrece intereses hasta el 3 por 100

Reintegros a la vista SIN LIMITACION DE CANTIDAD en su localidad

Con una sola cartilla puede efectuar imposiciones y reintegros en TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA

Nuestra cartilla comercial o de turismo y viaje le ofrece la ventaja de viajar sin el riesgo de llevar fondos consigo

¡COMPRUEBE PRACTICAMENTE SU GRAN UTILIDAD!

CENTRAL EN BURGOS:
ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS
SUCURSAL:
BARRIADA MILITAR DEL DOS DE MAYO

